

旅游品牌更凸显 2022年我州旅游发展硕果丰

本报博乐讯（记者杨薇薇）2022年，我州狠抓文旅项目工程建设，不断丰富文旅产品供给，着力破解旅游发展瓶颈，积极推进旅游“一季旺”向“四季旺”发展，取得了显著成效。

2022年，全州接待游客1250万人次，实现旅游收入75亿元，旅游经济持续向好发展，赛里木湖景区旺季单日接待游客量达6.5万人次，居全疆第一、全国第三。

全年积极开展旅游景区、示范区和重点村镇“三类品牌”创建工作，旅游品牌影响力不断提升。精河县木特塔尔沙漠

创建为国家4A级旅游景区，全州A级景区达到34个，温泉小镇特色街区创建为第一批自治区级夜间文化和旅游消费集聚区，精河县阿合其农场五台牧业队、温泉县安格里格镇克热雅哈得村入选2022年“第三批自治区乡村旅游重点村”，赛里木湖景区被评为自治区级文明旅游示范单位，评定“博州礼物”49种，品牌创建成果颇丰。

2022年，我州实施了57项重点文旅项目，博乐大巴扎商业公园、赛里木湖高山滑雪场、温泉越野滑雪场等项目建设，极大地丰富了旅游业态，旅游业拉动

经济增长能力逐步提升。

持续提升服务保障能力，全年新增酒店8家、旅游民宿31家、自驾车房车营地2座、游客服务中心2座。新增旅游厕所27座、停车场12处、充电站8座、加油站6座、开通通信基站457座。

全年围绕“冰雪”“体育”“文化”等主题，立足文旅资源特色，举办丰富多彩的文旅活动，积极承办了自治区第十届少数民族传统体育运动会、2022世界雪日暨国际儿童滑雪节主会场、5·19中国旅游日新疆分会场、全国第九

届大众冰雪季新疆主会场等活动，举办了新疆第十四届环赛里木湖公路自行车赛、赛里木湖马拉松赛、博州冰雪旅游嘉年华等品牌节庆赛事活动，带动乡村游、康养游、冰雪游等业态发展，“亚欧支点·灵秀博州”旅游品牌持续叫响。

“我们进一步整合特色资源，优化发展布局，推动‘旅游+多产业’深度融合发展，奋力开创自治州旅游经济发展新局面，为推进全州经济高质量发展奠定基础。”州文体广旅局党组成员、副局长孟辉说。

去年全州农业“成绩单”亮眼

本报博乐讯（记者张新燕 通讯员米英）“过去一年，我州粮食生产再获丰收，棉花品质优势巩固，农业产业链培育健全，绿色农业成效显著，肉牛、棉花、枸杞、冷水鱼等农业全产业链加快发展，农业经济总体保持良好发展势头。”1月28日，州农业农村局党组成员、副局长王栋向记者展示了2022年我州农业部门提交的“成绩单”。

据悉，2022年我州粮食生产创新高，农业生产稳中有进。种植粮食100.7万亩，总产96.6万吨，增产6.6万吨。投入2.9亿元新建高标准农田22万亩。棉花面积141.2万亩，联合中棉所因地制宜推

广“宽早优”种植模式37.22万亩，总产21.46万吨，棉花公检平均绒长、强度达到“双29”，品质位居全疆前列。全州露地蔬菜生产面积1.1万亩、投产设施大棚1261座，总产提升至3.1万吨，“菜篮子”供给充足、质量可靠。围绕做强肉牛、做优棉花、做大枸杞、做精玉米、做特冷水鱼、做实种业，制定《自治州加快农业全产业链培育发展实施方案》，新续建标准化、规模化养殖场9个，打造有机肉牛繁育基地5个，全面推广“三化五统一”养殖模式，新疆天莱牧业集团有限责任公司可年产16万吨玉米压片饲料的加工生产

线正式投产。赛湖渔业成功创建全疆首批国家级水产健康养殖和生态养殖示范区，打造数字化制种田2000亩。博乐市入选国家农业现代化示范区创建名单，精河县获批自治区第一批现代农业产业园，博乐市、精河县分别纳入新疆褐牛、棉花优势特色产业集群。

“新的一年，我们将深挖特色优势资源，构建高质量发展现代产业体系。加快推进农牧业现代化发展，大力实施乡村建设行动，坚决扛牢粮食安全政治责任，持续优化种植结构，推动我州‘三农’发展取得新的成效。”王栋说。

阿拉山口中学建设 项目稳步推进

本报阿拉山口讯（记者赛永杰、齐丽格尔）近日，记者在阿拉山口中学建设项目施工现场看到，校区部分楼栋主体已完工，工人正进行办公楼室内装修工作。

阿拉山口中学项目负责人丁泰山介绍，该项目总投资2亿元，于2022年3月15日开工，计划2023年5月1日建成投用。项目总占地面积9万平方米，总建筑面积4.4万平方米，主要包括教学综合楼、宿舍楼、食堂、体育馆、实验楼、艺术楼及图书馆，400米标准环形运动场、看台及主席台，室外附属及电力迁改等，学校规划设置30个教学班级，可容纳1350名学生。

目前，该项目教学楼、艺术楼、实验楼、室内体育馆、食堂、宿舍楼主体已全部完工，正在进行门窗封闭、室内通暖等工作。

近年来，阿拉山口市教育发展体系不断完善，教育发展基础不断夯实，教育发展动能不断增强，学校的教育教学质量和办学效益逐渐提高，科学完成了学校合理布局，有效改善阿拉山口市基础教育办学条件，实现小学、初中、高中教育的共管共治，高效推动教育高质量发展。

阿拉山口市中学校长王池说：“项目建成后，将让各族群众能享受更多公平的优质教育、现代化教育。”



2月1日，博乐市乌图布拉格镇乌图布拉格南村新宇蔬菜种植农民专业合作社育苗大棚内，社员为种苗浇水。

据悉，该育苗棚占地750平方米，年育苗能力120万株，可满足600座“春提早、秋延晚”温室蔬菜种苗的供应。连日来，该合作社紧抓开展育苗工作，以满足当地农户需求。（记者于苏甫·艾尼 摄）

马兴瑞艾尔肯·吐尼亚孜会见非洲国家驻华使节代表团

（上接第一版）中非有着深厚的传统友谊，双方真实亲诚的合作关系历久弥坚。真诚欢迎大家常来新疆访问考察、促进交流、共叙友谊，推动非洲国家地方政府和中国新疆交流合作不断深化，为加快构建新时代中非命运共同体作出积极贡献。

塞内加尔、贝宁、马里、卢旺达、马达加斯加、马拉维、乌干达、莱索托、乍

得等国驻华大使和外交人员等先后发言。他们表示，今年是习近平主席2013年首访非洲时提出真实亲诚对非政策理念和正确义利观10周年。中非友好源远流长，中国是非洲的可靠朋友和真诚伙伴。将借此次参访新疆，积极推动深化中非全面战略合作伙伴关系，完善合作机制，拓展合作领域，推动双方实现更大发展。各驻华大使和外交

人员赞扬中国新疆为打击恐怖主义和极端主义所作的努力，希望进一步加强安全方面的合作，共同防范和应对恐怖主义威胁。大家表示，中国新疆各项事业取得了令人瞩目的成就，各族人民生活幸福，共享发展成果，过着幸福美好的生活。涉疆谎言掩盖不了事实真相。将坚定支持中方在涉疆问题上的正当立场，反对将人权问题政治化，反

对外部势力干涉新疆事务和中国内政。新疆是丝绸之路经济带核心区，将在“一带一路”框架下，持续拓展与中国新疆的合作空间，推动更多新疆企业到非洲投资兴业，在减贫、文化、农业、能源资源等领域取得更多合作成果，努力实现互利共赢，更好造福双方人民。

陈伟俊、努热木·斯玛依汗，外交部有关部门负责同志等参加会见。

未来三年北京计划新孵化国家高新技术企业2000家

为促进首都经济实现一季度“开门红”，北京市科学技术委员会、中关村科技园区管理委员会等5部门近日印发的《标杆孵化器培育行动方案（2022—2025年）》明确，到2025年，力争建成20家标杆孵化器，引领100家现有孵化器升级发展，培育国家高新技术企业2000家，持续高位引领全国创新创业升级发展。

北京市科学技术委员会、中关村科技园区管理委员会相关负责人介绍，北京将围绕服务前沿和未来产业战略布局，探索建设专注原创新药、基因技术、智能硬件等领域的标杆孵化器。未来三年，北京计划建成一批国际知名、服务一流、成效卓著的标杆孵化器，实现硬科技孵化服务效能大幅提升，未来产业布局 and 全球资源集聚，实现创业孵化支撑经济高质量发展。

计划到2025年，标杆孵化器将初步实现领域、区域合理布局，转化、孵化、产业培育链条得到有效贯通，新孵化国家高新技术企业2000家、瞪羚企业500家以及一批前沿和颠覆性技术企业，为经济高质量发展提供有效支撑。

北京市区两级将通过综合运用资金补贴、股权投资、空间委托运营等方式，支持标杆孵化器建设。不仅持续强化精准服务，还将为标杆孵化器和在孵企业提供市场监管、人力社保、环境保护等政务服务绿色通道，鼓励标杆孵化器为来京创业的外籍人才申办来华工作许可等。（新华社）